

Proslava 20 letnice Jugoslavije v Mariboru

Nj. Vel. kralj Peter II. pokrovitelj!

Nj. Vis. knez namestnik Pavel je blagovoli odobril, da prevzame nad vsemi prireditvami, ki jih pripravlja Maribor za veličastno proslavo 20 letnice Jugoslavije, Nj. Vel. kralj Peter II. visoko pokroviteljstvo. Ta vest je do dna duše razveselila vse obmejno slovenjgoriško prebivalstvo, posebno pa še Maribor. Naj živi naš kralj Peter II., naj živi knez namestnik Pavel, naj živi ves kraljevski dom!

G. dr. Anton Korošec — častni predsednik tabora

Naš narodni voditelj, notranji minister g. dr. Anton Korošec, je prevzel za vse mariborske prireditve častno predsedstvo. Kakor mu je leta 1918. ves narod brez razlike priznaval njegove zasluge za veliki in odločilni narodni preporod, tako mu hoče tudi sedaj po 20 letih izkazati svojo hvaležnost. Zberimo se vsi okrog našega voditelja g. dr. Korošca!

Spored proslav

V soboto, dne 13. avgusta, po vsej severni meji kresovi. Ob 20. uri v Mariboru balajada, stik spreveda pred magistratom, nagovor g. župana in nato državna himna, nakar je razhod.

V nedeljo, dne 14. avgusta:

Ob 5. uri budnica. Do 8. ure prihod ljudstva z vlaki in drugimi prometnimi sredstvi, od 8.30 do 9.30 zbiranje organizacij in skupin v spreved. Zbirališča bodo v Tomšičevem drevoredu, Aškerčevi ulici, Majstrovi ulici, Zrinjskega trgu in v sosednjih ulicah nasproti glavnega kolodvora. V spreved pridejo le organizirane skupine, drugi udeleženci se razdele po mestu. Že sedaj priporočamo, da zasedete čim prej prostore na taborišču ali v bližini taborišča na desnem bregu Drave. Taborišče je v vojašnici kralja Petra I. v nekdanji kadetnici.

Spreved gre po mestu in pride okrog 10. na taborišče. Ob 10.45 je sv. maša. Med sv. mašo pojte naše ljudske cerkvene pesmi. Pri petju pazite na to, da bo enotno in lepo! Po sv. maši je zahvalna pesem. Ob 11.30 je tabor na istem prostoru. Poleg pozdravov je glavni govornik g. minister dr. Korošec. Po taboru pesem Hej Slovani! Popoldne: ob 3. nastop godb, ob 4. nastop pevskih zborov, tudi naša Pevska zveza ima ob tej priliki svoj nastop, ob 5. narodne igre, ob 6. srečolov, za katerega ni treba kupiti nikakih listkov, ker ima vsaka izkaznica vшит list, katerega spišite in vrzite v posebno žaro na taborišču, da vas nato izžrebamo za lepe spominke dobitke. Ob 7. zvečer velik ognjemet.

Četrtingska vožnja

Za vse vlake velja četrtingska vožnja od 12. do 20. avgusta za dovoz in od 14. do 23. avgusta za odvoz iz Maribora. Kdor se vozi s četrtingsko karto, mora imeti: izkaznico in znak ter še ru-

meno železniško izkaznico K 14. Izkaznico in znak dobi pri krajevnem odboru, železniško legitimacijo K 14 pa na domači postaji. Kupi polovično karto v Mariboru in kart nikjer ne odda. V Mariboru mora dobiti dvoje potrdilo, najprej, da se je tabora res udeležil, nato pa še na postaji na K 14 žig postaje. Za žigosanje bodo posebne pisarne z napisli: Tu se žigosajo izkaznice.

Posebni dopolnilni vlaki

Poleg rednih vlakov bodo vozili dne 14. tudi posebni vlaki, katerih vozni red bomo ta teden določili, objavili pa prihodnjic, odnosno v dnevnikih in poslali tudi vsem krajevnim odborom. Posebni vlaki bodo vozili od vseh smeri in bodo sprejemali udeležence v gotovih krajih, nato pa kot brzovlaki vozili naprej.

Znak in izkaznica za vse udeležence obvezna

Za vas, tudi za tiste, ki se ne vozijo z vlakom, velja, da morajo kupiti znak in izkaznico. To je obenem tudi vstopnina za dopoldansko in popoldansko prireditev na taborišču kakor tudi za srečolov. Pripnite pa si tudi šopek na prsa in bodite vesalega razpoloženja.

Prehrana

Prinesite seboj hrane, da vam ne bo treba toliko izdatkov. Kdor pa bo hotel v Mariboru hrano, smo odredili enotne cene, ki bodo povsod javno izvešene, da nihče ne bo odiral.

Prenočišče

Na razpolago so samo še skupna prenočišča za čas od sobote na nedeljo in od nedelje na praznik. Ta prenočišča bodo na razpolago samo prijavitelcem, katerim bomo dostavili posebne nakaznice.

Obmašanje

Na tabor pojdemo z dostojnim in ponosnim korakom. Naša je zemlja in naš rod živi na njej! Ne bodi samo kot gledalec, pozdravljaj, sočeluj, če tudi boš le ob strani spreveda! Naj te prevzame navdušenje mladine! Ne verujemo, da bi bil kak Slovenec, ki bi na kateri koli način hotel naš narodni praznik sramotiti z izzivanjem. Če pa se najde kaka propalica, ne zmeni se zanj. Tudi pijanec dela sramoto sebi in narodu. Bodimo zato trezni! Zavedajmo se, da smo na meji in da nas sosed gleda, kako znamo praznovati svoj narodni praznik!

Na potu domov

Ko boste odhajali iz Maribora, ne silite z navalom na vlake, vsak vlak bo čakal, dokler ne bodo vsi notri. Pazite, da se komu na potu kaj ne zgodi. Držite se svoje družbe in vse, kar je bilo lepega, ohranite v spominu, da bo narod še dolgo črpal iz tega praznika ljubezni do domovine.

ZADNI DAN JE
BIL ZA



Tvrška Stermecki opusti 13. avgusta svojo podružnico prej trgovino Urch in prodaja še ostalo zalogo po ponovno znižanih cenah, da si prihrani stroške selitve. Zaloga in izbira vsak dan manjša, vsak naj sam pazi, da ne pride prepozno!
Kdor prej pride, prej melje!

tri leta uspehov in naše oči sedaj niso več uprte v preteklost, temveč v bodočnost. Zato bo treba izbirati med nedelavnostjo in delom, med neuspehom in uspehom, med preteklostjo in prihodnostjo. Kdor je za stvarno delo in proti brezcilnemu politiziranju, ta bo šel z nami!

Obisk italijanske in angleške vojne mornarice na Jadranu. — Dr. Stojadinovič o prijateljstvu med našo državo in Italijo. Angleška in italijanska vojna mornarica sta obiskali zadnje dni naše Jadransko morje. Angleži so že naši stari gostje, italijanska mornarica pa je obiskala letos prvič jugoslovansko morje. Italijani so se pripeljali najprej v Boko Kotorsko, kjer so bili zelo svečano sprejeti, in nato so odpluli s svojimi ladjami v starodavno mesto Šibenik. Radi obiska italijanskega brodograja je naslovil ministrski predsednik dr. Stojadinovič v svojem zgoraj omenjenem spitskem govoru na Italijo (le besede: »Z Italijo hočemo živeti kot pravi sosedje in dobri prijatelji. Zato so sporazumi in prijateljstvo s kraljevino Italijo postali oč. marca lanskega leta eden izmed stalnih in trajnih činiteljev v naši zunanji politiki. In prav te dni morete videti, da so bili sklenjeni sporazumi le v korist miru na Jadranu in v korist obeh držav. Skoro vsak dan berete v časopisih, kako je bila tu ali tam potopljena kaka trgovska ladja od strani podmornice znane ali neznanne države, a zraven vidite, da na obalah našega Jadrana vlada mir.« Obisk angleškega in italijanskega brodograja sta nam dokaz, da je postal naš Jadran pod Stojadinovič-Koroščevo vladjo zvezna točka dveh danes najbolj odločilnih velesil: Anglije in Italije!

V DRUGIH DRŽAVAH

Bolgarija pristopila k balkanskemu sporazumu. Zadnje nedeljo, 31. julija, je podpisal bolgarski ministrski predsednik Kjušeivanov v Solunu pristop Bolgarije k balkanskemu sporazumu. Predsednik naše vlade dr. Milan Stojadinovič je poslal brzojavko grškemu in bolgarskemu šefu vlade, v kateri je naglasil veselje nad politiko zblizovanja med balkanskimi narodi. Balkanske države: Bolgarija, Turčija, Romunija, Jugoslavija in Grčija so se po novi

Iz raznih držav

V NAŠI DRŽAVI

Dr. Stojadinovič o volitvah. Ministrski predsednik in zunanji minister dr. Milan Stojadinovič je na svojem potovanju po Primorju 26. julija izstopil s spremstvom v Splitu, kjer ga je na obali pozdravilo 8000 prebivalcev z godbo ter raznimi vojaškimi in civilnimi dostojanstveniki. Po pozdravih se je podal g. predsednik v dvorano splitske mestne posvetovalnice, kjer

se je vršila konferenca JRZ, na kateri je imel predsednik vlade velik govor o naši uspešni zunanji in notranji politiki. Pri zaključku svojega govora se je dr. Stojadinovič bavil z volitvami, ki jih je treba po njegovih besedah izpeljati najkasneje čez eno leto. »Zdi se mi,« je dejal dr. Stojadinovič, »da tokrat narodu ne bo težko izbirati med nami in opozicijo. Mi imamo za seboj tri leta dela. Mi imamo za seboj

pogodbi tudi glede Bolgarije zavezale, da se bodo med seboj podpirale in ne napadale. Prežete s politiko miru bodo stremele za tem, da ustvarijo čim večjo blaginjo svojim narodom, ki so tako pretrpeli. Balkanske države ne dvomijo o tem, da se z najnovejšim bolgarskim sporazumom začne doba varnosti in sloge na Balkanu in da bo s tem sporazumom doprinešen dragocen delež za ohranitev miru.

Skandinavske države za mir in za Zvezo narodov. V Kopenhagnu so zborovali v minulnem tednu zunanji ministri sedmerih skandinavskih in nekaterih drugih malih severnoevropskih držav (Nizozemske, Belgije, Luksemburga, Danske, Švedske, Norveške in Finske). Omenjene države so se postavile na stališče, da jih sicer ne spaja nikakva zveza, ampak samo volja za ohranitev miru. Skandinavske države so se odločile, da se bodo izogibale vseh sporov, ki sedaj pretresajo Evropo. Na vsak način odklanjajo zamisel katere koli vojne. Če pa bi izbruhnila vojna, bodo storile le-te države vse, da se ne zapletejo vanjo. Severne države ostanejo še nadalje zveste Zvezi narodov.

85 letni vladar umrl. Knez Franc I. Lichtensteinski, ki je že pred meseci poveril vodstvo držav. poslov prestolonasledniku pranečaku Francu Jožefu, je v starosti 85 let umrl na gradu Feldberg. — Novi knez Franc Jožef II. je že prevzel vladne posle. Kneževina Lichtenstein se razprostira med nekdanjo avstrijsko pokrajino Vorarlberg in Švico. Deželica meri 159 kvadratnih kilometrov in šteje 10.200 prebivalcev. Prebivalci so nemškega jezika in katoličani.

Prečiščenje Stalinove telesne straže. Na povelje predsednika sovjetske tajne policije Ježova je bil iznenada aretiran poveljnik Stalinove telesne straže Tkalun. Po aretaciji Tkaluna je bila razorožena vsa vojaška straža Kremlja, v katerem prebiva Stalin. Večino častnikov straže in mnogo vojakov so pahnil v zloglasno moskovsko ječo Lubjanko. Poveljstvo Kremlja je prevzel začasno Rogov, ki je član tajne policije in se odlikuje po krutosti in vdanosti Stalinu. Omenjene aretacije so v zvezi z nameranim atentatom na Stalina. Nasilna odstranitev Stalina bi naj bila obenem državni udar in popolna sprememba neznoznega dosežanega sovjetskega režima.

Napetost med Rusijo in Japonsko se zaostre. Poročali smo v zadnji številki, da se je razmerje med Rusijo in Japonsko na Daljnem vzhodu zelo zaostroilo in je prišlo parkrat do prask na obmejnih točkah v Mandžuriji. Iz japonske prestolnice Tokija uradno poročajo: Dne 21. julija se je devet mandžurskih vojakov s čolni odpejalo po mejni reki Usuri do otoka Shinshinotunga, kjer so si hoteli v vasi preskrbeti hrano. Otok spada pod Mandžurijo. Teda pa so se na reki prikazali trije majhni sovjetski topovski čolni s kakimi 60 vojakov na krovu. Ti so začeli streljati na vas in se izkrcali. Vsi mandžurski vojaki so izginili in so jih sovjetski oddelki najbrž odvedli s seboj. Dne 22. julija pa je 1500 sovjetskih vojakov zasedlo otok Shinshingtung, 150 se jih je prepeljalo na mandžurski breg, kjer so

zažgali vasi Precite in Jaoli. 500 japonskih vojakov je za tem napadlo sovjetske oddelke s treh strani in jih po peturnem hudem boju pregnalo z mandžurskega ozemlja. — Vsi znaki kažejo dalje, da se pripravlja Rusija ne samo na kopnem, ampak tudi na morju, da se postavi Japoncem po robu. Koliko pehote so poslali sovjeti na razna mesta na Daljnem vzhodu, o tem smo pisali zadnjič. V javnost so prodrli že tudi poročila, da je sklenila ruska vlada mobilizirati vojno mornarico na Daljnem vzhodu. V Moskvi so se zbrali 26. julija pod vodstvom ljudskega komisarja za vojno mornarico Smirnova vsi glavni mornariški poveljniki. Sklenili so, da pošljejo od baltiške in črnomske mornarice najboljše častnike na Daljni vzhod. Tudi vrhovno poveljstvo ruske mornarice se bo preselilo iz Moskve v Vladivostok. Za zunanji svet razglasa Rusija, da gre le za velike mane-



vre ruske mornarice, o katerih pa je vsa prepričano, da bi se te vojne vaje lahko vsak čas spremenile v vojno z Japonci.

Posredovanje Anglije med Nemčijo in Češkoslovaško

Posredovalna vloga Anglije

Zadnjič smo poročali, da se je mudil med obiskom angleškega kraljevskega para v Parizu v Londonu Hitlerjev tajnik in odposlanec kapetan Wiedemann. Poslanstvo Wiedemanna je bilo zelo važno in se je nanašalo na prevzem posredovanja Anglije med Nemčijo in Češkoslovaško radi mirne ureditve vprašanja sudetskih Nemcev in drugih narodnih manjšin na Češkoslovaškem.

Angleška vlada je po razgovorih, ki jih je imel ministrski predsednik Chamberlain z nemškim poslanikom Dirckensom in s Hitlerjevim pribočnikom, kapitanom Wiedemannom, sklenila, da bo sama dejansko posredovala pri češkoslovaški vladi za rešitev sudetskega vprašanja. Iz Hitlerjevih pogojev in predlogov, ki sta jih angleški vladi sporočila oba njegova zastopnika, je razvidno, da smatra Nemčija kot prvi pogoj za mir v Evropi ureditev položaja za češke Nemce. Da je ureditev tega vprašanja res bistvenega pomena za evropski mir, o tem je prepričana tudi angleška vlada, ki je zdaj sklenila poslati v Prago lorda Runcimana kot svetovalca in posredovalca. Runciman bo skušal v imenu Anglije pregovoriti češkoslovaško vlado, da bo ustregla radi evropskega miru nemškim zahtevam. Po mnenju angleškega časopisja je odvisna od tega posredovanja usoda miru v Evropi.

Iz življenja in delovanja lorda Runcimana

Angleški mirovni posredovalec lord Runciman je študiran ter preizkušen bogataš, ki je star 67 let. V parlament je bil prvič izvoljen že leta 1899, leta 1907 pa je bil finančni minister. Od tedaj je bil še večkrat član raznih vlad, ves vojni čas pa je bil trgovinski minister. Od leta 1931 do pred poldrugim letom je bil notranji minister. Pri vsem svojem političnem udejstvovanju je posvečal veliko pozornost

zlasti paroplovbi ter je bil leta 1926 predsednik mednarodne paroplovne konference od leta 1926 do 1927 pa predsednik angleške paroplovne zbornice.

Čehi in sudetski Nemci zadovoljni s posredovanjem

Češko javno mnenje je sprejelo odločbo vlade, da sprejme angleški predlog posredovanja, z zadovoljstvom na znanje. S tem, da je prevzela Anglija posredovalno vlogo, je prevzela tudi jamstvo, da ji bo ta korak uspel. Predsednik sudetsko-nemškega parlamentarnega kluba dr. Kundt, ki vodi pogajanja s češkoslovaškim ministrskim predsednikom dr. Hodžo, je podal o potovanju lorda Runcimana v Prago v nemških listih izjavo, v kateri naglašja, da sudetski Nemci pozdravljajo vsako osebnost, katera hoče na nepristranski način sodelovati pri ugodni rešitvi vprašanja sudetskih Nemcev. Po Kundtovi izjavi so sudetski Nemci pripravljeni, podati vsakemu, ki se zanima za njihove razmere, vsa pojasnila in mu razložiti svoje stališče. Sudetski Nemci bodo posredovalcu vedno na razpolago, da si bo lahko ustvaril o položaju nepristransko sliko.

Rajhovski

Nemci o narodnostnem pravilniku

Politični odbor češkoslovaških ministrov je odobril besedilo zakonskega osnutka za ureditev jezikovnega in narodnostnega vprašanja. Narodnostni pravilnik je bil sprejet od ministrov in takoj objavljen. Komaj je zagledal pravilnik luč javnosti, se je že razpisalo o njem rajhovsko časopisje. Nemški listi trdijo, da ni v pravilniku niti ena nemška zahteva sprejeta. Prška vlada je po mnenju Nemcev radi tega tako naglo objavila pravilnik, da bi postavila lorda Runcimana pred izvršeno dejstvo in mu otežkočila poverjeno nalogo opazovalca in posredovalca.

Nevarni nemiri v Palestini

Zadnji dogodki

Pokrovitelji Palestine, Angleži, so ojačili za pomiritev judov in Arabcev policijo z vojaštvom in bojne ladje so poslali v palestinska pristanišča, a kljub temu ne morejo zatreti kačjega sovraštva med arab-

stvom in judovstvom. Dan na dan pride do bombnih atentatov in krvavih spopadov. V Haifi se je pripetil 26. julija naravnost strašoten atentat. Na tamošnjem živilskem trgu je eksplodirala bomba, katero so postavili judje. Ob eksploziji je bilo na trgu

Bodoče matere morajo paziti, da se izognejo vsaki lenivi prebavi, posebno zaprtju, z uporabo naravnih »Franz-Josefovih« grenke vode. »Franz-Josefova« voda se lahko zavziva in učinkuje že po kratkem času brez neprijetnih pojavov. (Ogl. trg. S. br. 15.485/35.) 1138